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Породица Вука Настића из Калифорније ових дана је у центру пажње јавности у Србији
због чињенице да им је америчка локална Агенција за заштиту деце одузела
старатељство над осмогодишњим сином Дамјаном и петогодишњом ћерком Настасијом и
да су деца већ шест месеци одвојена од родитеља. О случају породице Настић, колега
Бранко Микашиновић разговарали смо са генералним конзулом Србије у Чикагу, Деском
Никитовићем.

  

Никитовић: “Случај породице Настић, овде у Америци, који је последњих дана веома
присутан у медијима у земљи, а и овде у дијаспори, изузетно је деликатан и сложен и за
нас као конзулат, да будем искрен, веома тежак случај, који мене лично као човека
опседа, и веома ми је тешко због свега овог што се десило.

  

Наиме, укратко, породица Настић је ухапшена 8. јуна ове године под оптужбом да су на
компјутеру оца пронадјене фотографије њихове голишаве деце. Ми смо видели све те
фотографије. Значи ради се о фотографијама које би биле, да кажем, нормалне за
једну српску породицу, да мала деца буду сликана голишава, до фотографије које је
осмогодишњи дечак направио од себе и своје сестрице могу, наравно, да буду необичне
и можда превише експониране.

  

Али, с обзиром да се ради о фотографијама, које је дечак признао да је направио, по
речима јавног тужиоца из тог места, не би апсолутно требало да буду предмет оптужби
против породице.

  

Значи, ми смо од првог дана, одмах да кажем, били укључени, и максимално ангажовани
у овом случају. Породица Настић је ослобођена свих оптужби и они су одмах ослобођени
из затвора, после неколико дана, али нажалост та драма још траје. Деца су још увек
одузета од породице. Навршило се шест месеци и ми смо веома забринути за стање
деце и за целу ову ситуацију. Мислим да је ово један веома озбиљан случај.“

  

Глас Америке: У којој фази је судски поступак за повратак деце родитељима?
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Никитовић: „У САД кривични поступак наравно није ни покренут и не постоје елементи
кривичног дела у овом случају за родитеље. Иначе поступак је другачији и потпуно
раздвојен, и потребни су другачији докази за, како они кажу, злостављање деце.
Родитељи имају адвоката, сада одличног адвоката, уз нашу помоћ у Калифорнији, и ми
се надамо да ће тај судски поступак бити окончан.

  

Оно што нас брине је да је протекао доста дуг период од како они ту децу држе,
пролонгирају, једноставно немају никакве доказе, али та локална агенција, која је
практично општинска агенција, она је, да кажем, држава у држави. Нажалост, они нису
одговарали на наше захтеве, на наше упите, и вршили су верску дискириминацију над
том децом, шест месеци свештеник српске цркве из Сакрамента није могао да посети
децу, а с друге стране, деца нису могла да говоре српски. Ми смо, рекао бих у најмању
руку очајни због те ситуације са децом, али поступак се наставља сада у јануару.“

  

Глас Америке: На какво разумевање наилазите код надлежних америчких инстанци?

  

Никитовић: „Ми смо од локалних до савезних инстанци реаговали, значи све
инструменте које имамо као дипломатска мисија у Америци смо користили. Јуче смо
имали састанак у Стејт департменту. Значи, ми једноставно тражимо од свих инстанци
да нам објасне зашто су неке од тих одлука локалних власти донете и на основу којих
закона. По нама, постоје озбиљна кршења верских слобода и људских права, која су
загарантована америчким уставом, иако су деца и амерички држављани и наши, ми
сматрамо, с обзиром да су родитељи само наши држављани, да ми као држава имамо
право, односно обавезу, да знамо шта је за ту децу добро, као што поступа и америчка
држава.

  

Значи, ми тражимо од њих сарадњу, апелујемо и покушавамо на веома дипломатски
начин да се понашамо, али с друге стране, ја разумам и очај породице и ја сам лично као
човек веома погодјен овим случајем. Верујте ми да ми је доста пута тешко да о њему
причам, али ја се стварно надам да ћемо сада уз подршку наше заједнице и уз подршку
наше државе, доћи до решења када ће та деца моћи да буду поново враћена својој
породици.“

  

(VOA)

  

 2 / 2


